



以言語識人，取禍之大端；以度量容人，集福之要術；以勢力折人，招尤之末遠；以道德化人，得譽之流長。

星雲大師/Venerable Master Hsing Yun

# 人間福報

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple (I.B.P.S.)  
3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745  
Tel: 1(626)9619697 Fax: 1(626)3691944  
E-mail: info@ibps.org www.hsilai.org

### 星雲說喻

## 賺到歡喜

文/星雲大師

三十年前，我在高雄大樹開創佛光山的時候，有一位初中畢業的木工蕭頂順先生幫助我建設佛光山。只是，他不會畫圖，而我也懂建築。不過，每次從我嘴裡講出建築的房子要多高多大的時候，他都能夠遵照我的意思去完成。

建築以來，我們兩個人不曾有過一張辦公桌，也沒有用過米達尺，更沒有在一張紙上畫過圖。就這樣，數十年來，他一直都在為佛光山建房子。

當然，我也常常關心他說：「這麼多年來，你光是為佛光山蓋房子，自己的房子又在哪裡呢？如果是在社會上發展，你早就發財，增加不少房地產了。你怎麼沒想到社會上去賺一點錢，為自己買土地建房子呢？」可是，蕭頂順先生卻回答我說：「我才不稀罕去賺錢買土地、買房子，幾年來，我在佛光山賺到了歡喜，這不是土地或房子可以相比的。」

現代人在社會上服務，大部分都是講究賺了多少錢財，其實，工作中有很多東西是比金錢更可貴的。比方，老闆對我們的尊重、愛護，同事對我們的關心、友善等等。所以，凡事不必都要向錢看，金錢以外的財富，才是真正取之不盡、用之不完的財富。

希望每一個在社會上工作的人，除了賺錢以外，還能夠懂得賺歡喜、賺平安、賺友誼、賺慈悲、賺智慧、賺信仰、賺一個仁義道德、賺一個心甘情願，賺一個金錢買不到的東西；能有這樣的觀念，對自己的一生將是非常寶貴的。



↑佛光山十六日在藏經樓舉行《星雲大師全集》發表會，大師在掌聲中微笑入場，親切揮手致意。圖/劉學聖

→佛光山開山星雲大師（左六）親自頒贈《星雲大師全集》典藏證書給多位大學校長與各界代表。圖/人間社記者慧延

【記者羅智華大樹報導】佛教史上第一套！完整收錄佛光山開山星雲大師一生著作的《星雲大師全集》十六日正式發表，這套多達三百六十五冊、重一百五十公斤的巨作，不只是華人作家中著作最長、文類最廣全集，還詳實記錄人間佛教發展現況，堪稱佛教百科全書。星雲大師並接受香港中文大學頒發榮譽博士學位，三千多位信眾見證。

發表會上貴賓雲集，包括高雄市長陳菊、國際佛光會中華總會榮譽總會長吳伯雄、鳳凰衛視董事局主席兼行政總裁劉長樂、香港中文大學校長沈祖堯、國際佛光會中華總會總會長趙麗雲、三好體育協會會長賴維正、公益平台文化基金會董事長嚴長壽、天主教高雄地區總主教劉振忠、長庚醫院名譽院長陳肇隆、北京大學教授樓宇烈、前文化部長洪孟啓、佛光大學校長楊朝祥、南華大學校長林聰明等。

「今天是佛光山開山五十周年圓滿的

# 千載一時 星雲大師全集發布



日子，也是法喜的一天。」佛光山寺住持心保和尚表示，五十年前星雲大師帶領徒眾將荒山建設成佛國淨土；大師一生弘揚人間佛教，《星雲大師全集》共三千餘萬字，分十二大類，不僅是弘法理念集結，更可說是人間佛教百科全書。

### 用生命寫千萬言 引眾行真善美

發表會中播放星雲大師影片，大師說他一生沒離開過群眾，撰寫的幾千萬文字都是用生命積累的成果。

劉振忠以「立德、立功、立言」形容星雲大師，表示敬佩大師筆耕不輟，就像一盞明燈引導大眾走向真、善、美之路。

信徒總代表吳伯雄代表星雲大師宣讀大師全集自序，一度哽咽，令人動容。大師在自序提及很慶幸成為出家僧侶，許下來生再做和尚的宏願。高雄市長陳菊表示，佛光山是各國旅客到高雄最常造訪的佛教重鎮，更長年推動國際文化交流與公益慈善，令人敬佩，她很高興見證這一刻。

遠見天下文化事業群創辦人高希均表示，他自認是「為書而生」的書生，認識星雲大師後才明白大師才是最偉大的書生，推動的人間佛教改變宗教與世界。

嚴長壽談到，在他心中星雲大師是「一代宗師」，總以身示現傳達對人世的關懷。與大師結緣數十年的樓宇烈讚歎全集的出版是教界與學界盛事，更是弟子修持戒、定、慧的依歸。

去年手術後休養近兩百天的星雲大師首度現身，在掌聲中微笑入場、親切揮手，並頒贈《星雲大師全集》典藏證書給吳伯雄、陳菊及多位大學校長與各界代表。

大師還穿上博士服，接受沈祖堯頒授香港中文大學社會科學榮譽博士學位。沈祖堯盛讚大師一生著作等身，在文化、慈善領域貢獻有目共睹。典禮最後，全體合唱〈佛光山之歌〉，為這場「千載一時」的盛會圓滿。

## 北美佛光合唱團 以歌聲慶開山50年

【人間社記者郭素好大樹報導】佛光山在十四日舉行「二〇一七歌頌偉大的佛陀萬人音樂會」，海內外信眾共赴盛會，齊慶開山五十周年。北美佛光合唱團參與表演，以虔敬心讚詠佛陀，也為愛樂者獻上最高的祝福。

北美佛光合唱團是由十個來自美國、加拿大的佛光道場所組成，團員近百位，為美洲第一個以佛教梵音弘法的團體，讓佛法得以在美洲深耕播種。

芝加哥禪淨中心監寺滿普法師表示，來自海外的佛光人能在總本山透過演唱來禮讚佛陀，是件令人興奮的事，大家都很珍惜當下因緣。

西來寺合唱團指揮林明揚提到，近日來帶領合唱團到大陸佛光道場參訪巡演，了解很多分別院各有不同的功能，見證星雲大師的偉大。十三日是第一次聚集練習四部合唱，僅一天密集練習，呈現出佛光人集體創作的默契，團員將最棒聲音供養



慶祝佛光山開山五十周年圓滿，北美佛光合唱團十四日於「歌頌偉大的佛陀萬人音樂會」演出，讚詠佛陀、唱出信仰。圖/人間社記者郭素好

佛陀、供養大眾。

合唱團執行長張正人說，北美團員分散各地，聚集練唱不易，必須自行在當地練習。指揮林明揚、鋼琴老師李麗華、領隊趙明潤及滿兆法師日前率團到大陸各別分院參訪巡演，場場獲得熱烈掌聲。

領隊趙明潤談及大師提倡人間音緣，「用聲音接引大眾，音樂是藝術也是文學，它有音、有樂、有譜、有詞，藏經樓是法寶山，人間音緣也是法寶，這個法寶可隨身攜帶到處弘揚，容易接引更多人進入佛門。」

西來寺近期活動	
時間	活動名稱
5/21 (日)	南加州佛教界聯合慶祝佛誕節大會 (10:30 am)
5/23 (二)	西來學校課輔班教學成果展 (7:00 pm)
5/24 ~31 (三、三)	三好快樂營
5/26 (五)	光明燈法會 (10:30 am)
5/27 ~29 (六、一)	兒童夏令營輔導員訓練營
5/27 (六)	環保回收日 (4:30 pm ~ 5:30 pm) 禪淨共修 (7:30 pm)
5/28 (日)	佛光青少年交響樂團甄試 (10:00 am)
6/1 ~30 (四、五)	英文西來佛教書苑
6/4 (日)	社會關懷組老人院探訪 (9:00 am)

## 幸福是啥物?

☺ 幸福不是你左右多少人，而是多少人在你的左右！

☺ 幸福不是你開多豪華的車，而是你開著車平安到家。

☺ 幸福不是愈多愈好，而是要恰好處。

☺ 幸福不是吃得好穿得好，而是沒病沒災。

☺ 幸福不是成功時喝采多熱烈，而是失意時有個聲音對你說：朋友，加油！

☺ 幸福不是聽許多甜言蜜語，而是你傷心落淚時有人對你說：沒事，有我在！

## 黃金時間男 30年救百人

【本報綜合外電報導】印度首都德里各大公立醫院的急診室裡，大家都認識六十六歲的計程車司機維德，並稱他為「黃金時間男」。因為他只要看到有車禍傷者，便會奮不顧身協助對方，至今三十年來在車禍現場救了近百人。

網站「地球圖輯隊」報導，黃金時間是受傷的六十分鐘內，要是傷者可以獲得妥善治療，存活率、復原的速度可大幅增加。

這項善舉源自維德在二十四歲時目睹一場車禍，一輛汽車超速撞倒路人，但沒人願意伸手搭救，只有維德把受害者抬到車上送往醫院，他發誓未來看到傷者絕對上前協助。

德里的嘟嘟車司機協會備有維德的電話號碼，維德的計程車也漆上自己的手機號碼，鼓勵人們看到車禍就打給他。「一旦駕駛知道我願意照顧受害者，他們都願意幫忙。」因為他明白人們需要某些負責

任的人拋磚引玉。

警察根據他提供的資料逮捕過許多逃逸駕駛，當局特地頒獎給他。去年五月，印度最高法院立法訂下「好撒瑪利亞人法」（基督教文化中的比喻，意為好心人或見義勇為者），保護在車禍現場協助的民眾，不會因為緊急處置造成損害而惹上麻煩。

不少被維德救過一命的民眾，會寫信感謝他，甚至雙方至今都還保持聯絡，維德表示：「即使傷者出院後不記得或不聯絡我都沒關係，我自己應該做的，到死都會繼續做！」